



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО
ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА
И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА
Број: 000168961 2026
Датум: 19. јануар 2026. године
Немањина 22-26
Београд

АСОЦИЈАЦИЈА СЛОБОДНИХ И НЕЗАВИСНИХ СИНДИКАТА

11 000 Београд
Карађорђева 71

Предмет: АСНС Декларација о правима и положају страних радника у РС

Поводом вашег дописа број 17/2026 од 15. јануара 2026. године, упућеног Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, који се односи на Декларацију о положају и правима страних радника у Србији, коју је донела Асоцијација слободних и независних синдиката Србије, обавештавамо о следећем:

Закон о запошљавању странаца („Службени гласник РС”, бр. 128/14, 113/17, 50/18, 31/19 и 62/23) и Закон о странцима („Службени гласник РС”, бр. 24/18, 31/19 и 62/23), као два хоризонтално повезана закона, уређују област запошљавања странаца у Републици Србији.

Планом за испуњавање најважнијих обавеза из процеса приступања Републике Србије Европској унији до краја 2026. године планирано је даље усклађивање напред наведених прописа са релевантним директивама, сходно обавези из Поглавља 24 – Правда, слобода и безбедност.

С друге стране, током периода од две године, колико су последње измене и допуне поменутих закона у пуној примени, уочена је потреба за анализом одредаба закона услед појединих отворених питања која су се појавила у пракси.

С тим у вези, у току је анализа Закона о запошљавању странаца, која ће свакако обухватити и анализу одредаба која се односе како на заштиту права страних радника, тако и на заштиту домаћег тржишта рада и која ће показати правце и обим унапређења прописа у овој области.

Дакле, поред даљег усклађивања са релевантним директивама Европске уније, планирано је да се будућим изменама и допунама Закона о запошљавању странаца поједина питања и институти прецизније дефинишу, као што је поступање агенција за запошљавање

у овој области, заштита права страних радника, али и заштита домаћег тржишта рада и друга отворена питања, у ком процесу ће свакако бити укључени и социјални партнери.

Имајући у виду и да се достављеним дописом износи захтев да се страном раднику омогући право на промену послодавца без губитка дозволе, истиче се да је сходно важећим прописима та могућност изричито прописана, те да странац може променити послодавца уз задржавање већ издате јединствене дозволе за боравак и рад, у складу са законом (институт сагласности).

Како се достављеним дописом износи захтев за изменом прописа који дефинишу подстицаје за стране раднике и то Закона о порезу на доходак грађана и Закона о доприносима за обавезно социјално осигурање, истичемо да примену истих прати Министарство финансија. Закон о странцима, који је у надлежности Министарства унутрашњих послова и Закон о запошљавању странаца, који је у надлежности овог министарства, не предвиђају субвенције за запошљавање странаца.

Имајући у виду све напред наведено, истиче се да Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, као ресорно министарство, препознаје потребе запослених, те да наставља да ради на јачању заштите права радника, како домаћих, тако и страних, као и на побољшању њихових услова рада.



МИНИСТАР

Милица Ђурђевић Стаменковски